

晚报老朋友、知名古筝老师想与大家分享喜悦

# 我的学生 要参加国庆展演啦

家有喜事别藏着  
欢迎来潮新闻分享幸福时刻



受访者供图

本报记者 杨云寒

这是一期特别的家有喜事。

最近,钱江晚报的老朋友李舒宁特意和我们分享了一件开心的事:他的学生、12岁女孩徐绮梦将参加富阳区的国庆展演。

李舒宁与晚报结缘是在33年前,他曾经是一位盲童。1991年3月18日,晚报刊发报道《这里需要光明》,提到12位盲童可以通过手术恢复视力,李舒宁就是其中之一;数日后,在社会各界的关心和帮助下,李舒宁住进浙大二院接受了手术治疗。

复明后,李舒宁与古筝结缘,如今已教授出上千名学生。谈起自己的学生小徐,李老师很激动,“她很喜欢古筝,也很刻苦,没有因为练琴枯燥而放弃,我很为她骄傲。”

## 从小教到大的学生 古筝技术已达演奏级水准

徐绮梦是一名初一学生。她从7岁开始学古筝,在富阳区青少年宫一场活动中认识了任教的李舒宁,成为他的学生。

在小徐眼中,李老师专业又耐心:“有些技巧很难,我掌握不好,李老师总能一眼就看出我哪里有问题。”

而平时相处的时候,“李老师完全没有老师的架子,像个大孩子。”

过来人都知道,精通一门乐器并不是件容易的事,特别是枯燥的基本功训练和反复的曲目练习,会让很多人产生放弃念头,小徐也一样。“有一段时间,感觉我不管怎么练习都没什么进步,有时候着急起来,我都想砸琴。”在妈妈和李老师的鼓励下,小徐最终坚持了下来。

小徐妈妈分享了自己的方法:“除了连夸带哄,最重要的是给孩子信心。”有时候,妈妈会陪小徐换个环境放松放松,去看部电影或是看场演出。李老师鼓励的方法更直接,就是教她一些新的演奏技巧。

如今,小徐的古筝技术已达到演奏级水准,已多次在各级比赛中获奖,其中不乏全国性的金奖。相比这些荣誉,徐妈妈更看重的是小徐对音乐的爱好和理解能力。“她现在弹奏曲子不仅会去研究技巧,还会去了解曲子背后的故事。比如一首写岳飞的古筝曲《临安遗恨》,以前她只觉得好听,但现在会考虑为什么要这么表现、演绎。”

## 两首曲目都是挑战 老师被请到家里突击训练

初中学业繁忙,练习时间少了,小徐就把练习古筝的时间集中到周末,在琴房里一泡就是几个小时。

这一次,小徐能被富阳区邀请参加国庆展演,也算是机缘巧合。今年恰逢新中国成立75周年,富阳区将在国庆期间举行一场主题展演。小徐妈妈在朋友圈发的一段女儿弹古筝的视频,被一位朋友看见后,推给了展演活动的负责人。就这样,经过综合评审,小徐进入了最终展演名单。

展演当天,小徐准备了两首曲目,一首是现代京剧《智取威虎山》的经典选段《打虎上山》,另一首是由她领奏、多人合唱的《我和我的祖国》。

小徐直言,这两首曲子,对她来讲都是不小的挑战。“《打虎上山》是一个快板,节奏很快,风格也跟我平时经常演奏的曲目不一样,是第一次接触。”小徐说,《我和我的祖国》的难度在于如何和其他孩子磨合,“因为平时都在学校上课,最近没怎么练习,时间紧任务重。”

上个周末,李老师被她请到家里,突击训练了一整天。“演出前学校还有三天秋假,打算趁着这几天,再抓紧练习下。”

展演的时间是9月30日上午10点,地点是富阳区青少年宫小剧场,一共14个节目,小徐是第9个出场。她也给自己定了一个小目标:好好享受展演的过程。

## 骑“二八大杠” 载新娘回家 丽水新人复古迎亲

本报讯 几辆“二八大杠”系着大红花,新人和他们的伴郎伴娘团,穿行在大街小巷。队伍前面,新郎满面春风地蹬着自行车,港风复古装扮的新娘,在车后座为心上人打着红伞。这一幕,仿佛回到了旧时光。最近,丽水庆元一对新人复刻了一场复古的迎亲仪式。

婚礼已经过去好几天,但新娘叶女士回想起来还是非常甜蜜。叶女士是95后,她和爱人都希望办一场特别的婚礼,迎亲仪式上还能融入丽水当地的传统元素,例如“绑喜桌”。

于是,他们决定遵循传统仪式,重现上世纪90年代的浪漫。为此,他们在网上精心挑选和搭配,“最贵的就是我老公的皮鞋和西裤,我一套复古港风礼服,花了一两百块钱,平常也可以穿,伴郎伴娘的花衬衫,一件也就二三十块钱。”由于当地租不到“二八大杠”自行车,他们便在网上下单了5辆。“400块钱一辆,使用后可以再出售,也不浪费。”算了一下,迎亲仪式总共花了一两千块钱,比起租婚车,节省了不少。

迎亲当天十分热闹。新人和伴郎伴娘,骑着“二八大杠”在前面带路,后面跟着抬喜桌和喜被的队伍,赚足了路人的“眼球”。大家还跳起了那个年代最流行的舞蹈,年代感和欢乐感拉满。“这迎亲仪式有新意又没有负担,大家也玩得很开心。”叶女士说。迎亲仪式的照片和视频刷爆了新人们的朋友圈,有点赞,有祝福,也有满满的回忆。

本报记者 黄玉环

## 家有喜事

潮新闻·钱江晚报推出“家有喜事”升级版。

不论是喜结连理,还是生日祝福,亦或是添丁进口、金榜题名、搬迁新屋……只要你愿意分享人生某个阶段的喜事乐事,都可以告诉我们,我们将会择优免费登报。

马上就是国庆长假,家国情怀和小家幸福,交织在此刻。欢迎留言讲讲你家的喜事,和我们一起分享幸福快乐。



扫码进入“钱报朋友圈”分享喜事



迎亲现场 受访者供图



晚报记录下与李舒宁的美好缘分